

МБОУ «Нижеингашская средняя школа №2»
Конкурс проектно-исследовательских работ «Путешествие в историю»

***Тема: «Знаменитые
нижеингашцы»***

Номинация «Земляки»

Моисеева Маргарита
7 «Б» класс

п. Нижний Ингаш
2017г.

Введение

У каждого человека есть место, где он родился и вырос, где получил тепло и заботу и первое напутствие от родителей, откуда сделал первые шаги в Большую жизнь, где живут и трудятся на протяжении нескольких поколений его родные. И это место зовется малой родиной. Именно с малой Родиной связаны радостные и теплые воспоминания. И где бы ты ни был, куда не забросила судьба, ты всегда будешь помнить о ней своей малой Родине. И свою Родину надо любить. И до тех пор, пока ты помнишь об этом, ты - Человек!

Актуальность

Для нас малой родиной является поселок Нижний Ингаш, здесь мы родились, учимся, растем, здесь живут и трудятся наши родители. Меняется облик нашего посёлка, старожилов остаётся всё меньше, но для будущего поколения надо сохранить крупицы прошлого. В последнее время возрос интерес к прошлому своего рода, своего места рождения, поэтому нам интересна судьба людей, которые смогли достичь каких - то определенных результатов в жизни, прославить свою малую Родину. Данный материал, пополнит летопись нашего района, который будет храниться в нашем школьном музее.

Цель исследования

Рассказать о людях интересной судьбы, которые прославили своим героизмом, трудом, мастерством свою малую родину.

Задачи исследования

1. Проанализировать различные виды источников информации по теме исследовательской работы.
2. Изучить историю малой родины.
3. Узнать о судьбах земляков, живущих рядом, об их роли в развитии современной жизни.

Район имеет богатые революционные и боевые традиции. Жители района принимали активное участие за становление советской власти в Сибири в период Гражданской войны. Для борьбы с колчаковцами и другими бандами белогвардейцев создавались и действовали партизанские отряды, которые объединялись в Кучеровский фронт. В этой борьбе многие погибли, для увековечивания их имён поставлены памятники в с. Кучерово, Соколовка, Стретинка, Тины, Ключи и два в п. Н-Ингаш.

Вместе со всей страной Нижнеингашцы воевали на фронтах Великой Отечественной войны. Тысячи сибиряков Нижнеингашцев ушли на защиту своей любимой Родины. Многие из них проявили пример мужества и героизма в боях с гитлеровскими захватчиками. Многие пали смертью храбрых. Шесть Нижнеингашцев удостоены званием Героя Советского Союза. Бахарев Пётр Михайлович, Рубанов Пётр Акимович, Женченко Владимир Васильевич, Лаптев Виктор Петрович, Корнеев Афанасий Кузьмич, Катышев Борис Михайлович.

Сегодняшний день полнится новыми событиями, датами и делами, новыми судьбами, создающими историю сегодня. Это трудолюбивые, талантливые, искренние, преданные земле люди, чей труд достоин внимания и уважения.



И мы сегодня в номинации «Земляки» расскажем о Машарском Алексее Васильевиче.

Двадцать пять лет посвятил службе в красноярской милиции наш земляк, уроженец посёлка Тинского Нижнеингашского района, бывший начальник отдела комплектования кадров ГУВД края полковник милиции Алексей Васильевич Машарский. Ветеран боевых действий, он пять раз добровольно возглавлял Красноярский ОМОН во время вооруженного противостояния в Чеченской республике, прошёл большую профессиональную и жизненную школу и личным примером доказал преданность выбранной профессии и своей Отчизне.

На службу в милицию он пришёл, имея за плечами богатый жизненный опыт, и выбор его был не случаен, хотя рекомендовал его в органы внутренних дел Свердловский райком КПСС города Красноярска, где он работал и курировал промышленность района. До этого была военная служба в чехословацких событиях в августе 1968 года, когда удалось подавить мятеж националистов, за что получил медаль «За воинскую доблесть». После демобилизации работал заместителем начальника цеха одного из красноярских заводов, был секретарём партийной организации. Окончил вечернее отделение Красноярского политехнического института и получил квалификацию инженера-механика.

В 1984 году его направляют в Советский, а затем в Свердловский РОВД заместителем начальника по политчасти. Как депутат Свердловского

райсовета двух созывов он возглавлял, депутатскую комиссию по законности и правопорядку что помогло, Алексею Васильевичу в дальнейшей работе в правоохранительных органах.

В 1987 году был направлен на Высшие курсы МВД СССР в город Киев. В 1994 назначен начальником отдела комплектования управления кадров ГУВД края и возглавил добровольцем первый отряд красноярской милиции в Чеченскую республику по обеспечению законности и конституционного порядка.

Воевать пришлось по-настоящему, рассказывал Алексей Васильевич. По прибытию в Чечню на станцию Червленую, где укрепились пять составов с милиционерами. Прошел слух, что готовится нападение боевиков. За Териком всё отчетливее слышались орудия это шли ожесточенные бои за Грозный. Наш отряд занял оборону, а через сутки мы кто на бронетранспортерах, а кто на танках были на подступах к Грозному.

Грозный встретил нас сурово, взрывами мин и гранат, руинами, воронками искореженной военной техникой, пороховой гарью, дымом и мглой. Такого не увидишь в боевиках разве что в кино про Великую Отечественную войну.

Вместе с солдатами механизированной бригады внутренних войск и формированием Минобороны брали квартал за кварталом, улицу за улицей, очищали Грозный от бандитов и так дошли до сердца города площади Минутка.

Прошли первый страх, быстрая усталость от напряжения, наступил холодный расчет. Мы раскусили тактику боевиков и действовали расчетливо, что помогло нам в дальнейшем сократить потери в живой силе и технике, хотя они всё-таки были. Перед нами в засаду попал Кемеровский ОМОН, все 21 человек погибли. Но на этом месте могли быть мы. Не обошлось без потерь и у нас в отряде: четверых сотрудников мы потеряли в боях. Очень тяжело мы переживали героическую смерть наших товарищей. Что ж, война есть война.

Алексей Васильевич по жизни и духу комиссар – он и в бой идёт первым, и на подвиг и новые свершения зовёт; такой у него жизненный крест, жизненное кредо; если уж призываешь, то действуй личным примером, иначе не поймут.

Чечня была ещё четыре раза: в 2000-2001 годах сопровождал на Кавказ красноярские отряды милиции- это была вторая Чеченская война, которая приняла партизанский характер.

Слушая этого умудрённого опытом пятидесятилетнего человека в милицейской форме, которому на его веку многое пришлось испытать, смотреть смерти в глаза, невольно думаешь: что заставило его быть



первым, добровольцем, идти осознанно на войну, хотя можно было отсидеться дома, в служебном кабинете? Чувство долга, любовь к Родине. Ему повезло, он остался жив, в строю красноярской милиции, о которой он говорит с особой гордостью: «Сибиряки- народ мужественный».

На войне не бывает такого, чтобы она тебя хоть как- либо не затронула. Не искалечила, так контузила; вот и А. В. Маршарскому теперь приходится регулярно лечиться.



Династия Маршарских в милиции насчитывает уже пять человек. Отец Алексея Васильевича, Василий Андреевич- участник Великой Отечественной войны, до войны работал участковым в посёлке Тинском, как и его брат Яков. По их стопам пошли дети родной сестры Алексея, Татьяны Васильевны: Ольга и Андрей. После окончания высших учебных заведений по юридическим специальностям Ольга работает старшим следователем

следственной части Главного следственного управления при ГУВД по Красноярскому краю, а Андрей- старшим оперуполномоченным отдела по борьбе с экономическими преступлениями в Нижнеингашском ОВД. Так что династия Маршарских в милиции продолжается.

Сам Алексей Васильевич гордится, что ему повезло много лет проработать в правоохранительных органах. После работы в ГУВД края он перешёл на должность заместителя начальника управления вневедомственной охраны УВД Красноярского края и ведёт большую общественную работу, являясь председателем Ассоциации ветеранов боевых действий, локальных войн и конфликтов. Много ездит по районам и городам Красноярского края, ведёт большую патриотическую работу, встречается с ветеранами и молодежью. Часто бывает в Москве в своей головной организации.



Алексей Васильевич частый гость и в нашем Нижнеингашском районе. Встречается с ветеранами войны и труда, молодёжью.

Его нарядный полковничий китель с множеством правительственных и ведомственных наград олицетворяет нашу доблестную милицию. Присутствовавшие ветераны войны и труда с гордостью смотрят на этого мужественного человека. Он

быстро находит контакт с аудиторией, как будто знаком с каждым из присутствовавших много лет.

Алексей Васильевич ушел на пенсию, но не замкнулся в семейном кругу, а делает больше, полезное общественное дело. Мало того он дал многим молодым сотрудникам путевку в сложную, опасную, и уважаемую профессию милиционера, - он ее пропагандирует сейчас, когда ему это уже как бы и не нужно. Но так поступают настоящие патриоты своей профессии. Он всегда в строю - так научила его жизнь сотрудника органов внутренних дел.

А.В.Машарский продолжает активную деятельность и в судьбе своей малой родины Нижнеингашского района. Он член правления общероссийской организации и председатель правления Красноярского регионального отделения «Ассоциация ветеранов боевых действий ОВД и ВВ России», член Совета общественной палаты ветеранов гражданской ассамблеи Красноярского края. Один из инициаторов создания в крае Нижнеингашского землячества.



Ассоциация участников локальных войн и военных конфликтов Алексея Машарского приняла непосредственное участие в создании памятника участникам боевых действий, который был открыт в п.Нижний Ингаш 11 июля 2009 года



Заключение

Изучая историю своего района, мы знакомимся с людьми, жившими в ту или иную эпоху, людьми, родившимися на этой земле.

Определенное время выдвигает своих героев. Это герои военных действий. В мирное время героями можно назвать людей, которые оставляют после себя, а может и при жизни, что-то важное, то, благодаря чему их будут помнить потомки.

Работая над этой темой, мы изучили историю своего района. Много интересного узнали о жизни людей, живущих с нами рядом, наших земляках. Эти замечательные люди своим каждодневным трудом приносят пользу многим людям, работают на благо своего района, края. Долг каждого человека уважительно относиться к истории своей малой Родины, научиться хранить память о наших земляках, которые живут рядом с нами. Таким образом мы помогаем себе найти дорогу к добру, справедливости, милосердию, испытывать чувство гордости и гражданского достоинства.

Судьба нашей Родины в наших руках, мы должны знать её историю. Задача нашего молодого поколения - не превращаться в равнодушных, бесчувственных людей.

Литература

1. Земля Ингашская моя – книга-летопись истории Нижнеингашского района. Красноярск: Литера-принт, 2014г. 360с.
2. Луговой Г., Янченко В. «Дорогие наши земляки». Красноярск: ИД «КЛАСС», 2009г. – 252с.
3. Нижнеингашская районная газета «Победа». Июль 2009г.
4. Нижнеингашский ВЕСТНИК. Июль 2009г.

Ссылки на Интернет:

<http://uprobraz.3dn.ru/>

<http://www.list-org.com/company>